

सूचना
बी0एससी0(कृषि) प्रथम वर्ष में प्रवेश हेतु
ऑन लाईन फार्म भरने के निर्देश

इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय, इलाहाबाद से सम्बद्ध महाविद्यालयों में कृषि (स्नातक) अर्थात् बी0एससी0 (कृषि) अष्टम सेमेस्टर की उपाधि का चार वर्षीय पाठ्यक्रम भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद, पूसा, नई दिल्ली के मानकों के अनुसार संचालित है। बी0एससी0(कृषि) में प्रवेश हेतु प्रवेश परीक्षा दिनांक 22 जुलाई '2018 को आयोजित की जा रही है। प्रवेश परीक्षा हेतु इण्टर (विज्ञान/कृषि) उत्तीर्ण अभ्यर्थी, अर्ह हैं। प्रवेश हेतु 30% सीटें इण्टरमीडिएट (कृषि) अभ्यर्थियों हेतु आरक्षित हैं।

इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय, इलाहाबाद की वेबसाइट पर स्थित लिंक asuagadmission.org पर Click कर, आवेदन प्रक्रिया प्रारम्भ कर सकते हैं।

आवेदन फार्म भरने के पूर्व अभ्यर्थी अपना पासपोर्ट साइज फोटो व हस्ताक्षर स्कैन कर लें, ध्यान रहे फोटो की साइज 50 KB से अधिक न हो।

उक्त वेबसाइट पर पहुँचने के उपरान्त Apply online को Click कर, प्राप्त फार्म को अच्छी तरह से पूर्ण कर, उसे Save कर लें। एकबार पुनः फार्म का सत्यापन की जाँच कर, फिर उसे Submit करें।

Submit करने के उपरान्त आपको एक आवेदन नम्बर और एक बैंक चालान फार्म प्राप्त होगा, जिसका Printout निकाल लें। उसपर अंकित बैंक के किसी भी शाखा में, निर्धारित शुल्क (सामान्य एवं पिछड़ा वर्ग-रु० 600/- (रु० छः सौ मात्र) तथा अनुसूचित जाति/अनु०जनजाति वर्ग-रु० 400/- (रु० चार सौ मात्र), जमा करें। बैंक से प्राप्त शुल्क रसीद अपने पास सुरक्षित रखें।

पुनः विश्वविद्यालय की वेबसाइट asuagadmission.org पर Click करें और Upload Challan and Print Application Form (Step 2) पर क्लिक कर अपना चालान अपलोड करें और फाइनल प्रिंटआउट निकाल लें।

शुल्क जमा करने के उपरान्त आवेदनकर्ता को आवेदन पत्र में लिखे गये मोबाइल व ई-मेल पर एक सूचना प्राप्त होगी। आवेदनकर्ता अपने आवेदन पत्र का प्रिन्ट आउट, अपने आवेदन नंबर व जन्मतिथि को डाल कर, निकाल सकता है।

सभी बी0एससी0 (कृषि) में प्रवेश के आवेदकों से अपेक्षित है कि वे पूर्ण रूप से भरा हुआ आवेदन पत्र तथा चालान प्रवेश परीक्षा एवं काउन्सिलिंग हेतु सुरक्षित रखें एवं उक्त अवसर पर प्रस्तुत करें।

दिनांक 18 जुलाई '2018 से आवेदक अपने प्रवेश पत्र का प्रिन्ट आउट उक्त वेबसाइट से Download कर सकता है तथा दिनांक 22 जुलाई '2018 को निर्धारित परीक्षा केन्द्र पर, परीक्षा के लिए उपस्थित हों।


बी0एससी0(कृषि) में प्रवेश परीक्षा का प्रश्न वस्तुनिष्ठ प्रकार का होगा- प्रश्न पत्र के दो भाग होंगे।

बी0एससी0(कृषि) हेतु अभ्यर्थी ब.(I), ब.(II) एवं ब.(III), में से किसी एक खण्ड का चयन करेंगे तथा उसी का उत्तर देंगे। इस आशय से अभ्यर्थी प्रवेश परीक्षा के समय निर्धारित खण्ड के प्रश्न हल करेंगे तथा उसको उत्तर पत्रक में कोडित भी करेंगे।

प्रवेश परीक्षा का प्रारूप निम्नवत् होगा-

अ.	सामान्य	50 प्रश्न
(I)	कृषि भौतिकी	}
	कृषि रसायन	
	कृषि जन्तु विज्ञान	
	कृषि वनस्पति विज्ञान	
	शस्य विज्ञान	
	पशुपालन	
	दुग्ध विज्ञान	
	उद्यान विज्ञान	
	कृषि अभियन्त्रण	
	कृषि सांख्यिकी	
ब.(II)	भौतिक विज्ञान	100 प्रश्न
	रसायन विज्ञान	}
	गणित	
ब.(III)	भौतिक विज्ञान	100 प्रश्न
	रसायन विज्ञान	}
	जीव विज्ञान	

प्रवेश परीक्षा का परिणाम दिनांक 30 जुलाई 2018 को देखा जा सकता है। सफल अभ्यर्थी प्रवेश काउंसिलिंग हेतु दिनांक 02 अगस्त '2018 को प्रातः 10.00 बजे, इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय, इलाहाबाद के प्रांगण में उपस्थित हों।


(डा० ज्योति शंकर)
संयोजक प्रवेश परीक्षा (कृषि)